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Otázky 8: Gravitace.

Klikněte prosím na tlačítko „Startÿ. Na konci testu klikněte na tlačítko „Vyhodnoceníÿ.

1. Střela 1 o hmotnosti m1 byla vystřelena s počáteční rychlostí ~v1 kolmo k povrchu Země a dosáhla maximální výšky h1.
Střela 2 o hmotnosti m2 byla vystřelena s počáteční rychlostí ~v2 kolmo k povrchu Země a dosáhla maximální výšky
h2. Velikosti počátečních rychlostí byly v2 > v1 a maximální výšky h2 > h1. Jaké mohly být hmotnosti m1 a m2 obou
střel, aby nastala popsaná situace, uvažujeme-li, že hmotnosti musí být větší než 0?

popsaná situace nastane právě tehdy, když m2 > m1,

popsaná situace nastane pro libovolné hmotnosti m1 a m2,

popsaná situace nastane právě tehdy, když m2 < m1,

popsaná situace nastane právě tehdy, když m2 = m1,

neexistují hmotnosti m1 a m2, pro něž by popsaná situace nastala.

2. Družice 1 s hmotností m1 obíhá planetu po kruhové dráze o poloměru r1, družice 2 s hmotností m2 obíhá stejnou
planetu po kruhové dráze o poloměru r2, kde m2 > m1 a r2 > r1. Obě družice se pohybují se stejnou velikostí
obvodových rychlostí. Pro velikosti úhlových rychlostí ω1 a ω2 obou družic platí:

ω2 < ω1, ω2 > ω1, ω2 = ω1, ω2 =
m2
m1

ω1, ω2 =
r2
r1
ω1.

3. Míč o hmotnosti m vzdalujeme z povrchu planety o hmotnosti M . Rozhodněte, které tvrzení je správné:

potenciální energie soustavy míč + planeta se nemění,

potenciální energie soustavy míč + planeta roste,

práce konaná gravitační silou, kterou působí planeta na míč, je kladná,

potenciální energie soustavy míč + planeta klesá,

práce konaná gravitační silou, kterou působí planeta na míč, je nulová.

4. Střela 1 o hmotnosti m byla vystřelena s počáteční rychlostí ~v kolmo k povrchu Země. Střela 2 o hmotnosti 5m byla
vystřelena kolmo k povrchu Země stejnou počáteční rychlostí. Jaké budou maximální výšky h1 a h2, kterých střely
dosáhnou?

h2 = 5h1, h2 = h1, h2 = 1
25h1, h2 = 1

5h1, h2 = 25h1.

5. Míč o hmotnosti m přibližujeme k povrchu planety o hmotnosti M . Rozhodněte, které tvrzení je správné:

potenciální energie soustavy míč + planeta roste,

práce konaná gravitační silou, kterou působí planeta na míč, je nulová,

potenciální energie soustavy míč + planeta klesá,

potenciální energie soustavy míč + planeta se nemění,
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práce konaná gravitační silou, kterou působí planeta na míč, je záporná.

Copyright c© 2003, ÚFI FSI VUT v Brně




